

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 6.  
Mínima, 5 bajo cero.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## HANGOE

conquistado por las TROPAS FINLANDESA y el transporte soviético "Stalin", de 12.000 toneladas, con 6.000 rojos a bordo y mucho material, capturado por 80 alemanes en dos pequeños buques

Hangoe ocupado

BERLIN.—Las tropas finlandesas han ocupado Hangoe. Cuando huía de este puerto el buque soviético de transporte "Stalin", de 12.000 toneladas, chocó con una barrera de minas germanofinlandesas y resultó averiado por la explosión de tres artefactos. Dos buques alemanes de vanguardia, que sumaban una tripulación de 80 hombres, lograron tomar a remolque al "Stalin" y lo condujeron a una base alemana, con los 6.000 soldados soviéticos de todos los grados y el importante ma-

terial de guerra que se encontraba a bordo.—EFE.

Alegría en Finlandia

HELSINKI, 4.—Los edificios de todas las ciudades finlandesas han sido engalanados para festejar la noticia de la ocupación de Hangoe por las fuerzas finlandesas. La noticia ha sido difundida por la Radio de la capital e inmediatamente el entusiasmo público se ha desbordado por las calles de la población. Los periódicos publican detalles de las operaciones bajo grandes titulares.—EFE.

Acaso no sea mera casualidad el que en el momento en que la tenaza de Egipto intentaba avanzar por territorio libio, una avanzada rusa acometa a los alemanes que habían ocupado Rostov, es decir, a las puertas mismas del Cáucaso y de los yacimientos petrolíferos.

La Prensa inglesa nos advierte prudentemente que no ha llegado aún el momento de la exaltación triunfal. «Hay enemigo para rato», viene a decir, y éstos no son sino sondeos que el futuro verá cómo cristalizan definitivamente. (Continúa en 4.ª página)

## Las razones de España

La independencia es una de nuestras características étnicas como lo es también la generosidad. Cuando se debaten problemas relativos a la libertad de España, unido, el pueblo español sale al campo de lucha con valentía y dignidad. Y así en los tiempos presentes ha podido ofrecer a la contemplación del mundo la magnífica estampa de su resurrección, como, en el camino emprendido, podrá sin tardar mucho ofrecer la de su reconstrucción total, a pesar de ser muy graves las heridas de su economía y aún de su espíritu. El renacimiento de España es un hecho cierto e incontrovertible.

Una de las facetas de esta reconstrucción es su presencia en el orden nuevo del continente europeo al que pertenecemos pese a nuestros enemigos seculares que de él quisieron eliminarnos. Más allá de las fronteras europeas se nos ataca por nuestra franca posición en defensa de su libertad de acción que España defiende. Concretamente nos referimos a la campaña emprendida por la prensa inglesa contra España por su asistencia a la lucha contra el comunismo y su presencia en la reunión diplomática celebrada en Berlín en los últimos días del pasado mes. Aparte los términos desconsiderados con que los portavoces de opinión de Gran Bretaña se expresan, olvidándose de la corrección más elemental en el trato de gentes, Inglaterra no debe olvidar las razones de España para luchar contra Rusia. No ha debido olvidar que uno de nuestros mejores tribunos defensores de la esencia española la denominó a ella misma «pérfida» por su proceder contra España. Falsa tutela la que dispensa a quienes parece proteger, aprovechando las decadencias de los pueblos en beneficio propio.

España tiene sus razones para no someter su actuación a insinuaciones extrañas ni hacerla depender de concesiones materiales ocasionales más o menos ventajosas. Nuestra dignidad es superior a todo otro interés.

España lucha contra el comunismo por una razón trascendente en su historia. Razón de existencia. España estuvo a punto de sucumbir víctima de la guerra marxista que clavada en los puntos vitales del Continente europeo—oriental y occidental—amenazaba de asfixia a los pueblos centrales. España dió el grito de guerra en un momento cumbre de abandono internacional de las llamadas democracias, y ganó su derecho a vivir. Desde entonces España defiende su derecho adquirido con sangre de sus mejores hijos. Y esto es otra nueva razón para que España apoye a los pueblos que a su vez se defienden ahora del peligro inmediato y le alejan de nosotros. Obligación adquirida para con quienes nos dieron la paz que hoy gozamos, y viven presentes en el alma española.

Mas aunque no las hubiera de tamaña importancia hay una razón moral de que España intervenga en el concierto de pueblos que han definido claramente su actitud frente al enemigo de Europa y de la civilización europea. Un abrazo estrecho sellado con sangre, «hermandad de héroes» más fuerte que la que en tratados pueda establecerse, rige la conducta política exterior española. Y aún para no mirar bien a Inglaterra tenemos argumentos. Son pocos los favores históricos que hayamos de agradecer a la pérfida Albión.

Por todo esto, bien ha podido decir nuestro ministro de Asuntos Exteriores en Berlín cuanto dijo, que a sus palabras va unido el sentimiento pleno del pueblo español, hoy consciente de sus destinos históricos, aspirante a renovar sus glorias pretéritas y a no dejarse engañar por cegadoras ilusiones de falsas libertades. Apretado en haz, lucharía si preciso fuera contra sus enemigos de siempre, que en esto los conoce: halagan en la decadencia y se enfrentan en el resurgir.

La generosidad es una de las características étnicas del pueblo español y hoy sabemos con quién se ha de ser generosos. También es característica nuestra el amor a nuestra independencia española, y hoy existe conciencia en España de lo que ello es y significa. Si viviera nuestro Hidalgo Manchego le diría un refrán a Inglaterra: «Ladran, luego cabalgamos», y en la firmeza de nuestro enflaquecido Rocinante vamos seguros.

## Un grave peligro amenaza a los soviets en el sector central del Frente RUSO

### Cincuenta divisiones alemanas atacan ENTRE KALININ Y TULA

LA SITUACION INTERNACIONAL

LA GUERRA EN EL ESTE.—¿Qué ha pasado en Rostov y en la región del mar Azov, que es la entrada del Cáucaso? El alemán calla. Hace unos días acusaba en sus partes luchas violentísimas en esa región y hasta en las calles de Rostov se ha debido de combatir, cuando el germano hablaba de desalojamiento de edificios y se decía que Rostov habría que volarlo antes que quedase intacto, como puerta del Cáucaso, en poder del enemigo. ¿Se precipitó el avance alemán? ¿Está tan lejos Rostov de las bases alemanas que no le han permitido al sabio mando alemán allegar los elementos necesarios para hacer frente a la avalancha que se le ha venido encima? Sea de esto lo que sea, la verdad es que el alemán ha perdido Rostov y se ha vuelto atrás. Luego diré, según noticias de Londres, hasta dónde.

De lo que no hay duda alguna es que el repliegue alemán se ha consumado tan rápidamente que sorprende el hecho de que si los rusos habían de numerosas bajas alemanas, no aluden, en cambio, a prisioneros. Las noticias de hoy son, por lo que afecta a este frente, jubilosas para el inglés aunque del lejano Oriente venga la ya casi tangible amenaza del Japón, que puede sumir a los Estados Unidos en una nueva guerra y arrebatar a los británicos y rusos un material—tanques y aeroplanos sobre todo—que con más apremio que nunca necesitan en estos momentos en que una gran ofensiva se dibuja desde el mar de Azov a los desiertos de Libia: los dos flancos del inmenso frente de batalla oriental. «Aun cuando—como afirma «The Times»—la amenaza alemana contra el Cáucaso será indudablemente renovada, su repliegue hasta Tajaros demuestra que el espíritu agresivo de los rusos no se ha agotado».

LAS DOS GRANDES TENDENCIAS.—Pero sin entrar en averiguaciones de quién, ni cómo, ni con qué se ha llevado a cabo ese contraataque ruso, lo que a primera vista parece evidente es que forma parte

de todo un plan estratégico. Como decía hace dos semanas el general Fuller, el frente de Libia no es un segundo frente, sino la prolongación del que ya existía en el Cáucaso, donde el general Wavell esperaba al Sur, al mando de un ejército británico, la oportunidad de ofensiva que se dibuja desde el Irán, el Irak y Siria. A las dos tenazas alemanas que amagaban al Cercano Oriente y al Canal de Suez, el inglés contestó con otras dos tenazas: una doble—rusa e inglesa—en el Cáucaso, y otra británica, en la frontera egipcia.

## Consejo de ministros Por infracción a la Ley de Tasas se imponen multas personales a los infractores

En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

Presidencia.—Decretos por los que se nombran vocales en el Consejo de la Red Nacional de Ferrocarriles y representantes de la Presidencia en la Junta Superior de Ferrocarriles y Transportes por Carretera al delegado del Gobierno en la ordenación de Transportes y al comisario del Material Ferroviario.

Decreto por el que se dispone la forma de atender a los gastos para el funcionamiento de la Comisaría de Material Ferroviario.

Decreto por el que se dispone que la Comisión Técnica creada por ley de 31 de octubre último se constituirá bajo la presidencia del que la ostenta en el Consejo Agronómico.

Decretos por los que se resuelven las competencias suscitadas entre el Juzgado de primera instancia de Villacarrillo (Jaén) y el de Villa Nador (Marueco); entre el gobernador civil de Alava y el Juzgado de primera instancia de Vitoria y entre el gobernador civil de Badajoz y el Juzgado de primera instancia de Llerena.

Acuerdos del Consejo de Ministros por los que se imponen las siguientes sanciones por infracción en materia de tasas:

A don Lisardo Sánchez y Sánchez (Zamora), multa de 400.000 pesetas, privación del ejercicio del comercio durante seis meses y destino a un batallón de Trabajadores; a la razón social Fernández y Peláez (Navia, Asturias), multa de 400.000 pesetas, cierre de la fábrica harinera durante seis meses, y al encargado de la misma, don Francisco Suárez Rodríguez, destino a un batallón de Trabajadores durante tres meses; a don Gregorio Diego Curto (Salamanca), mul-

maléficos gusanos de las raíces de esos pobres rosales, serán inútiles los riegos y las fumigaciones y las podas y todos los remedios imaginables.

¡A los gusanos, a los gusanos de las raíces! ¿Qué cuáles son esos gusanos? Cualquier niño de la escuela podrá responder señalando en el Catecismo la pregunta sobre los pecados capitales.

Rubi Abdesall.

## ¡Ay, mi pobre rosal!

Tuve yo en mi jardín un rosal lindísimo. Lo planté yo mismo. Lo cultivé con mimo extremado. Gocé lo indecible de los suaves aromas que esparcían las muchas rosas con que premió los trabajos que yo puse en juego durante su desarrollo. Y le tomé un inmenso cariño.

Cierta día, el pobre, empezó a languidecer. Sus hojas fueron poniéndose mustias y los robustos tallos perdieron su lozanía y vigor, doblegándose a la fuerza de algún mal oculto que minaba su vida.

Redoblé mis cuidados con la más seria preocupación por la vida de aquél tan querido rosal. Le mullí la tierra con esmero; le regué asiduamente; le apliqué fumigaciones y toda clase de desinfectantes indicados para el caso.

Pero resultaron inútiles mi interés y la profilaxis que puse en práctica por restablecer la quebrantada salud del rosal. Con la más honda aflicción fui testigo de su prolongada agonía y me entristecí severamente su tan temida muerte.

Tal vez se encuentre ridículo mi sentimiento ante la muerte de mi rosal. ¡Qué se le va a hacer! Acaso no todos sean capaces de comprender los inefables e inocentes encantos que producen las flores.

Recuerdo a este propósito las estrofas—cuartetos diré mejor, para evitar la crítica de algún melifluo vate—de un lindo soneto:

Según ciertos botánicos, las flores de dicha nuncios son y de ventura. Otros opinan que en su esencia pura promesas llevan táticas de amores, que al aspirar sus mágicos olores se inoculan del pecho en la blan-

(dura... (sura) y diz que de una flor en la hermosa secretos se vislumbran seductores...

Y si esto se opina de las flores ¿qué no se podrá decir de su reina magnífica, la rosa?

Pero, sea de esto lo que sea, lo cierto es que yo quería a mi rosal con frenesí. ¿Qué por qué? Pues porque me enseñó mucho y me hizo disfrutar extraordinariamente de la belleza y del perfume embriagador de sus rosas. Fue para mí un elocuente misionero, que me hablaba constantemente con un lenguaje poético y dulcísimo de la hermosura, de la pureza, de la bondad, de la sabiduría y omnipotencia y amor de mi buen Dios.

No me enseñaron tanto los hombres. De éstos apenas si escuché otra cosa que palabras necias, sue-

ces y torpes, egoístas y ambiciosas, muchas veces perjuras y blasfemas.

De mi rosal no aprendí más que inocentes aspiraciones al amor del celestial Jardinero de los eternos pensiles.

Ya muerto mi rosal, quise hacerle los honores póstumos, arrancándole de la tierra a fin de darle un honesto empleo en servicio adecuado a su naturaleza.

Mas ¡ay! al quedar al descubierto sus raíces, vi con sorpresa y dolor un nido de gusanos, que habían sangrado al rosal y se alimentaban con su savia. ¿Cómo había de vivir, si estaba roído por repugnantes bichos?

Hasta en su muerte me dió una útil lección mi desgraciado rosal; lección práctica sobre la triste realidad de la vida. ¡Cuántos rosales existen aquí y allá lánguidos, enfermos, moribundos, roídos por la misma enfermedad que el mío!

Los más sucios y codiciosos gusanos están chupando a esos pobres rosales la savia que brota del centro de la vida verdadera y que engendra las fragantes rosas de las virtudes. Así es que no pueden producir flores de bondad, de misericordia y de amor generoso a Dios y al prójimo. Y mientras no se extirpen los

## Sepamos esperar

Los inadaptados y descontentos de toda clase suelen aprovechar cualquier malestar ciudadano para proyectar sobre él las saetas de su envenenada crítica.

Notoria es la dificultad de abastecimientos, que no puede achacarse a desgobierno ni a falta de celo de nuestras autoridades, las que están extremando su diligente interés por buscar el medio más práctico para dar satisfacción a las naturales necesidades públicas.

¿Cómo puede suponerse en el gobernante voluntad de crear el descontento general? A nadie que tenga el mínimo de criterio racional puede ocurrírsele tal absurdo. La Autoridad, por su propio prestigio, tiene principal interés en el acierto de su gestión y en la captación del mayor número de simpatías.

En el problema del aceite el Gobierno de hoy no tiene la menor culpa de la falta del sustancioso líquido. La mala fe, o la ignorancia de la realidad ha esparcido la especie de que lo que impedía establecer un régimen normal de dicho artículo no era la producción deficiente, incapaz de cubrir las necesidades del país, sino consecuencia necesaria de la exportación.

Se ha desmentido tan tendenciosa afirmación, poniendo en claro la producción declarada del aceite y lo que real y verdaderamente se ha exportado, cantidad mínima que de ningún modo puede influir en la falta para el mercado nacional. Quinientos millones de kilos de aceite se calculan hoy necesarios para atender a las necesidades del consumo, suplir deficiencias de otras grasas y atender a la fabricación de jabones. Si la producción no llega ni con mucho a esa cifra, necesariamente tiene que faltar para el consumo.

Es necesario saber esperar en la buena voluntad y celo del Gobierno, que es el primer interesado en dar cumplida satisfacción a las necesidades del consumo nacional.

# Orientaciones agrícolas

Por el marqués de Casa Pacheco

Existe una verdadera inquina contra la práctica del barbecho blanco y una marcada predilección por el sembrado; y aunque los labradores, en general, desearían no efectuar más que este último, como en el campo quien manda es la Providencia y nosotros debemos amoldarnos a sus exigencias tenemos en muchos sitios que renunciar a esta manifiesta conveniencia.

Supongamos el caso de un labrador que posee un terreno cuya composición física es perfecta, tiene mucho fondo, es manifiestamente fresca porque goza de un gran poder retentivo y además se halla situada de tal manera que el clima es suave, no hay heladas de primavera y la lluvia que percibe pasando de los 400 mm. cae en otoño y primavera en proporción necesaria para una buena germinación y fructificación. Es decir, un mirlo blanco.

Al establecer la alternativa, indudablemente aprovechará el barbecho con una leguminosa de otoño, con la doble anticipación, si acepta el sistema Solari seguirá cebada sin abono, continuará con trigo, con basura y finalizará con barbecho de invierno. Una alternativa de tres hojas aprovechadas. Si quiere apurarla más, pondrá después del trigo avena o centeno, cereales que van bien sobre pajas, mas al siguiente se impone el barbecho para contrarrestar el apelmazamiento. De los productos obtenidos, tendrá que reservarse, en el primer caso, todo o parte de la cebada y leguminosas para pienso, vendiendo solo el trigo y en el segundo disponiendo de un grano más.

Si en lugar de sembrar el barbecho en otoño, lo efectúa en primavera, en este caso la alternativa puede ser: barbecho de otoño sembrado con leguminosa de primavera, con o sin doble anticipación, cebada, trigo con abono orgánico, avena, barbecho temprano de otoño y ya llegado a este punto, puede en lugar de reemprender la alternativa, intercalar las siguientes plantas: patatas en secano, maíz en idem, melones, anís, cominos, alfalfa, lino, etc., con una variedad que no le permite el anterior. Para este caso, es mucho más conveniente el segundo sistema que el primero.

Si por el contrario, el terreno que posee está francamente desequilibrado, siendo muy arcilloso, que no se labra cuando se quiere, sino cuando se puede, muy húmedo o calizo sin apenas capa vegetal, la lluvia no pasa de 300 m. M., llueve o no en otoño y la primera es de hielos o sequías, en este caso se necesita un valor como el que demostraron los conquistadores del Nuevo Mundo, no para labrar de año y vez sino para meter el arado en terrenos semejantes y que abundan, nadie lo puede poner en duda. Estas tierras que no reúnen condición ninguna buena, si no son susceptibles de criar viñas o árboles, o pueden ser convertidas en riego no deben cultivarse diga lo que quiera la agronomía y su mayor aprovechamiento será el de pastizales para el ganado como en la edad primitiva del hombre, convertidas en atochares o dedicadas a plantas aromáticas para la destilación de sus flores.

Decía un ganadero con un fundamento de razón, cierto que exagerando el dilema, que para él no existían más que dos clases de ganado; el que comía y el que no comía; y yo, aplicando su dicho a la tierra, sostengo que para el cultivo general sólo hay una clase que es la buena. La mala, si el ingenio del hombre no encuentra aplicación apropiada, es preferible dejarla a la producción espontánea, que por poco que dé, siempre será más remunerador que lo que se intente obtener sin resultado.

Si ello obliga a la emigración y abandono de algunos pueblos, es esto preferible a que vivan misera-

blemente y peor que animales, como ocurre en las Hurdes, y si esta gente no tiene colocación, en otras comarcas más favorecidas por la Providencia, ampliar la industria y ella se encargará de absorber esta mano de obra campesina que la tierra misera no admite.

Si el terreno no es ni bueno ni malo, que también abunda lo suyo, no hay otro medio de aprovecharlo que en cultivo de año y vez, aceptando así y para que los gastos sean lo más reducidos posible, recurrir a la maquinaria desde el barbecho hasta la entrada de los granos en la casa, efectuando las labores en grandes parcelas para ahorrar tiempo en traslados y al mismo tiempo poder aprovechar los pastizales de invierno, cosa difícil actualmente, ante el mosaico que presentan las parcelas en general pequeñas y entremezcladas de siembra y barbecho de nuestros términos municipales. — Arco Spes.

## LA GUERRA

Parte italiano

ROMA, 4. — Comunicado oficial número 550 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«Las fuerzas italo-germanas han sostenido nuevos e intensos combates en la región de operaciones de Marmárica. También han sido librados algunos combates en el recinto fortificado de Tobruk, donde las divisiones Trento y Pavia han ocupado algunas posiciones blindadas, capturando prisioneros. También en el sector de Sollum han sido capturados prisioneros y material mecanizado enemigo por los soldados de la división Savona.

En el sector central, las tentativas inglesas de ataque a El Gobi han sido rechazadas por nuestras formaciones blindadas, las cuales han destruido y capturado algún material rodante.

También se registran combates de importancia al occidente de Bardia, entre unidades mecanizadas alemanas y británicas.

La división Ariete ha capturado más de 1.500 prisioneros en el sector de Sollum, ha destruido 25 tanques, 40 coches blindados y otros vehículos enemigos.

Por los datos uniformemente recibidos resulta que otro avión enemigo, además de los señalados en el comunicado precedente, fue derribado por la D. C. A. italo-alemana de Bengasi.

Las condiciones atmosféricas han dificultado las operaciones de los aviones. Sin embargo, las unidades aéreas del Eje han atacado con eficaces resultados las concentraciones de coches enemigos en la región Este de Bir el Gobi y han repetido sus bombardeos sobre las fuerzas enemigas del oasis de Gioio.

En el Mediterráneo, una formación aeronaval enemiga ha atacado a un torpedero italiano, que ha sido hundido después de haber sostenido un encarnizado combate, durante el cual nuestros cazas de escolta han derribado dos aviones adversarios. La tripulación del buque italiano hundido ha sido salvada en su mayoría.

Un submarino italiano ha derribado un avión británico de tipo «Sunderland». —EFE.

Parte alemán

Cuartel General del Führer, 4. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Africa del Norte no se han registrado operaciones de importancia en el día de ayer». —EFE.

Parte inglés

EL CAIRO, 4. — Comunicado del Gran Cuartel General británico del Oriente Medio:

# EL ALMA DEL AUTOR El Pajecillo

Por Horacio Muñoz Toledano.

(MADRIGAL)

Si quisiéramos hacer un estudio analítico de las almas de los protagonistas de los grandes autores veríamos que los personajes de las grandes producciones no son una copia de la personalidad de sus autores, pero sí un reflejo, campo apropiado para informar respecto al valor moral de los mismos.

No tenía, por ejemplo, Juan Jacobo Rousseau necesidad alguna para revelarse en su intimidad, de escribir sus famosas «Confesiones» porque en todos sus libros se transparente al hombre amargado, misántropo, tímido por cobardía y rebelde por inadaptado. Nuestro Fernández y González fue un ejemplar arrancado del siglo diez y seis y trasplantado a la época romántica. Con sólo la lectura de sus personajes ardientes, temerarios, impulsivos, generosos y agresivos a la par, no causa extrañeza que el autor al visitar un día una catedral donde se guardan los restos de Enrique II de Trastámara, cruzara el rostro a la estatua yacente del mausoleo, y le increpara. José Zorrilla, el trovador de la

argentinas cadencias, el cantor de la perla granadina, de los próceres musulmanes, de las gentiles princesas y odalises, de los intrépidos guerreros cristianos y de los grandes caballeros de Castilla, el forjador de don Juan y creador de doña Inés, aun sin escribir sus Memorias se concibe que muriera en la indigencia. En Francia hubiera sido un bohemio, pero en España fué un señor de olímpica pobreza. «No importa (escribió) vivir con un mendigo, para morir como Pindaro y Homero».

Espronceda, el poeta de «El Cantor del Cosaco» de «Pirata» y «El Reo de Muerte», el cantor de Teresa, el angustiado forjador del Adán de «El Diablo Mundo» y de don Félix de Montemar se retrata fielmente en estos personajes.

Fué un inquieto, ardiendo en su propio frenesí y ahogado con falsas carcajadas de escéptico gozador los sollozos de una sinventura desilusionado.

Sería posible desde tal punto de vista, trazar una línea divisoria entre los románticos españoles, los franceses y los alemanes.

En Goethe, por ejemplo, la pasión está siempre canalizada por una fuerza directriz que le impide desbordarse. Leyendo sus obras se comprende que aquella mente cinceladora de Fausto, resolviera con el mismo genio un problema de Física trascendental.

Werter, su héroe más apasionado, se suicida por haber pensado lo mismo que Cuáquero, y de aquel exceso de crítica analítica surge el tiro, de haber sido más superficial su caso habría tenido el vulgar epílogo de cuantos acaban en casorio. Goethe fué calculista como sus personajes y como éstos se casó en avanzada edad con una joven, pero por lo visto llevó mejor sus cuentas y pondría sin duda un límite discrecional y prudente a su espíritu crítico.

En cambio los románticos franceses fueron idólatras del aspecto decorativo y lo sacrificaron todo para ser a su vez ídolos de las muchedumbres, el caso de Victor Hugo lo patentiza Victor Hugo, el rebelde, el demagogo, aceptó de Luis Felipe el título de Par de Francia, defendió la candidatura de Luis Napoleón a la presidencia de la República, y no pasó al bando de los enemigos políticos del mismo sino cuando se convenció de que no vería realizado su más vehemente anhelo de llegar a ministro de Instrucción Pública.

Victor Hugo no había vivido jamás con el verdadero pueblo que padece, llora y sufre, pero forjó otro por el poder de su justo genio, realmente portentoso que en la vida real no existió jamás.

Si quisiéramos conocer el alma de Voltaire veríamos que presenta al hombre caído y con una tendencia que le lleva a mofarse de su propia gloria. Esa tendencia, asombrosa para quienes no conocen al hombre, constituye lo que llaman espíritu volteriano. Esa tendencia de rebajar al hombre deriva de un odio profundo hacia Dios. Detesta al hombre porque es la imagen de Dios. La menosprecia, porque es la gloria de Dios y quiere que para renunciar a

—Pajecillo, pajecillo, ¿sabes ya lo que es amor?—  
Y turbado el lindo paje,  
a la reina dijo: —no—  
—¿Del palacio en los jardines viste, ansiosa de su ardor, cuál ofrece su capullo nueva rosa al nuevo sol?—  
Y temblando el rubio paje,  
a la reina dijo: —no—  
—Una viste entre mis damas (¿por qué pierdes la color?), sin igual en gentileza, la primera en discreción, palomica en la ternura, limpio espejo del pudor, de ojos bellos, fresco labio, blanca mano, dulce voz... —  
—Basta—, dijo el pobre paje,  
—basta, reina;— y... suspiró.

El Caballero del Arco Mariscal

## Un reformatorio de mujeres en Oropesa

En Calzada de Oropesa, por decreto del Jefe del Estado, funciona un reformatorio para mujeres descarriadas, regentado por religiosas. En este reformatorio son debidamente atendidas y reeducadas quinientas mujeres que por efecto del putrefacto régimen marxista se habían extraviado del camino del bien. Por la labor misionera de este reformatorio se restituirán a la virtud un crecido número de mujeres, por cuya mejora de vida pone su mayor interés el Caudillo que ha dotado a este reformatorio de todo lo preciso para su buen funcionamiento.

En breve van a ser inaugurados otros centros en distintos lugares de España. En Gerona ha comenzado ya, hace unos días, otro reformatorio con quinientas recluidas, procedentes en su mayoría de Barcelona. Y antes de fin de mes será inaugurado el tercero en la provincia de Valencia.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación Provincial de Salamanca: Espoz y Mina, 16

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 4 de diciembre de 1941:

Premiado con 25 pesetas, el número 892.

Premiados con 2,50 los números 092; 192; 292; 392; 492; 592; 692; 792 992.

la gloria de Dios el mismo se menosprecie.

Ese gusto que presenta, por el deshonor, ese placer de devorar a los demás y a sí mismo, esa baba que todo lo ensucia, esa vergüenza radical que encierra el espíritu volteriano, esa vergüenza es el fruto del orgullo. A fuerza de orgullo, el hombre no quiere resituirse a Dios, como en Dios tan sólo encontrará gloria, para no buscarla allí, la renuncia y prefiere arrojarse a la vergüenza. El hombre que adora no puede burlarse de sí mismo. Y de ahí por qué Voltaire quiere que lo haga, a fin de que no pueda adorar. Voltaire decapita al hombre y deshonra la creación, para romper la imagen de Dios y borrar la huella de sus pasos.

## Fiscalía de Tasas

Por venta de leche a 1'40 el litro han sido multados los vecinos de San Esteban del Valle, Lorenzo Blázquez, Segundo Díaz, Suceso Dégano, Lucio Dégano e Ildefonso González, a cada uno con MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por circulación clandestina de cebada y centeno, han sido multados los vecinos de El Hornillo, Juan Espina y Blas Pérez, con MIL pesetas a cada uno y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por venta de botes de tomate a precios abusivos y con el precio de venta al público enmendado, han sido multados los vecinos de esta capital Juan Montero Hernanz comerciante, y Víctor Alcón de Castro almacenero, al primero con multa de MIL pesetas y SETECIENTAS CINCUENTA más en sustitución de los tres meses que había de permanecer cerrado su comercio; y al 2.º multa de DIEZ MIL pesetas más otras DIEZ MIL como incremento en sustitución de los 3 meses que había de permanecer cerrado su almacén, y a ambos comiso de la mercancía que les fué intervenida.

—Por venta de patatas a precios abusivos ha sido multado el vecino de Muñogalindo, Angel Hernández, con CUATRO MIL pesetas y propuesta al Ilmo. señor Fiscal Superior de seis meses de prohibición del ejercicio del comercio y 3 meses de destiempo a un Batallón de Trabajadores por su reincidencia.

—Por venta de leche adulterada, han sido multados los vecinos de El Barraco, Esteban Sastre y Carlos Sánchez, con multa de DOS MIL pesetas el 1.º y MIL el 2.º y a ambos prohibición del comercio durante tres meses.

—Por compra-venta de leche a 1,50 pesetas el litro, han sido multados los vecinos de Barco de Avila y San Lorenzo de Tormes, Ricardo Araujo y Timoteo Hernández, con MIL pesetas y MIL QUINIENTAS respectivamente y prohibición del ejercicio del comercio en tres meses.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padece también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Un autógrafo de Pétain por gratitud

GINEBRA.—El mariscal Pétain ha hecho distribuir a todas las familias suizas que han acogido en su casa un niño francés, hijo de un mutilado de guerra, su fotografía con un «Merci» y su firma autógrafa. Este gesto de gratitud ha sido acogido en Suiza con gran simpatía.



Vd. que quiere tanto a su hijo

procurele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se cree débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

## Underwood -- Underwood -- Underwood

TALLER OFICIAL -- AVILA

¿Quiere usted tener su máquina bien atendida y por poco dinero? No pierda tiempo ni consulte a nadie; solamente con una llamada al teléfono número 115 tendrá usted un técnico especializado, dejando su máquina completamente ajustada y reparada. UNDERWOOD le ofrece esta su casa San Segundo, 26. Frente a la Catedral

# KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

El agua bendita en las pilas de las iglesias

EN algunas catacumbas se han encontrado pilas de mármol y de terracota, hechas para contener este líquido bendito y que nos demuestra de una manera clarividente que la costumbre de colocar las pilas de agua bendita en las puertas de los templos para que en ellas mojen los fieles los dedos santiguándose a continuación es costumbre mucho más antigua de lo que han podido creer la mayoría de las personas. Ya en las «Constituciones apostólicas», determinan la fórmula que ha de seguirse para la bendición del agua que minutos después se dispondrá de modo que pueda ponerse en las pilas en el momento que se precise. Hace muchos siglos hubo un tiempo en que al agua se le añadía aceite como símbolo cristiano ya que esta sustancia significa la suavidad de la caridad cristiana y la lenidad sacerdotal, ambas cosas simbolismo del Cristianismo. Más tarde surgieron graves inconvenientes y no menos numerosos y fué necesario mezclar con el agua sal, debiéndose al Papa Alejandro I la introducción de esta costumbre, como símbolo también de prudencia y de discreción.

¿Hay una fiebre en la luna?

ENTRE los antiguos se hallaba ya muy arraigada la creencia de que la luna presentaba el aspecto de un rostro humano. El mismo Plutarco escribió un libro para combatir esa opinión y demostrar que los rasgos humanos que en el disco lunar se veían, no era otra cosa que una ilusión de nuestra vista fatigada que pone claros y sombras donde sólo existe una absoluta uniformidad. Pero lo más singular es que muchos otros pueblos veían en la luna la imagen de una liebre sentada y con las orejas tiesas. La fantasía popular añadía una mano de mortero manejada por el animal con las patas delanteras. De esta forma se ve representada la luna en los trajes bordados de antiguos príncipes chinos. De China se propagó esta leyenda a la India y en los libros de fábulas de este país, las manchas de la luna se llaman za-za, que quiere decir liebre o conejo. Por la misma razón, en sánscrito la luna lleva los nombres de Mrigadha (portadora de corzo) o de Sa'Sabhril (portadora de liebre). Idéntica creencia se encuentra entre los pueblos más diversos en Ceylán, Tartaria, Mongolia, Holentocia, etc. En este último existe sobre ello una tradición muy original. La luna envió un día a los hombres, por medio de la liebre, el siguiente mensaje: lo mismo que yo muero y renazco, vosotros moriréis para nacer después, pero el animal cambió la frase y en vez de ella dijo: «Lo mismo que muero y no renazco, vosotros moriréis para no renacer». Furiosa la luna hirió a la liebre en el hocico y ésta a su vez saltó al rostro de la luna y con sus uñas la hizo las manchas que en ella se ven. Los chinos dicen también que en el disco lunar hay un hombre que por una gran falta fué condenado a derribar un árbol, suplicio que jamás tendrá fin, porque los cortes hechos en el tronco se cierran apenas abre otros nuevos.

Un distribuidor automático de hace 2.100 años

CON toda probabilidad el primer distribuidor automático construido en el mundo fué aquel cuya paternidad se atribuye a Gerón de Alejandría, colocado por él en el principal templo de la ciudad. Esto sucedió hace 1.100 años. El distribuidor de Gerón servía para dar agua bendita a los fieles del templo y funcionaba introduciéndose como en nues-

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila

Se recuerda a todos los industriales el exacto cumplimiento de la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 15 de mayo de 1939 (B. O. 144) cuyo contenido es el siguiente:

1.º A partir de la publicación de esta Orden en el «Boletín Oficial del Estado» llevarán claramente especificado su precio autorizado al público por unidad aquellos artículos de vestido, calzado y subsistencias que por su naturaleza así lo permitan.

2.º Para aquellas mercancías que por venderse a granel o por su especial naturaleza no puedan ostentar el precio sobre sí mismas, el comerciante se ocupará de que en el establecimiento figure claramente y a la vista del público su precio autorizado.

3.º Las facturas de origen o de almacenistas estarán en todo momento a disposición de los delegados o agentes designados por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

## Premios a la Natalidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de concursos para la concesión de los siguientes Premios a la natalidad:

a) Uno nacional de 5.000 pesetas, para el matrimonio español que mayor número de hijos haya tenido al 1.º de enero próximo.

b) Uno nacional de 5.000 pesetas, para el matrimonio español que conserve mayor número de hijos vivos el día 1.º de enero de 1942.

c) Uno de 1.000 pesetas, para el matrimonio español, con residencia habitual en esta provincia, que mayor número de hijos haya tenido al 1.º de enero próximo.

d) Uno de 1.000 pesetas, al matrimonio español, con residencia habitual en esta provincia, que conserve mayor número de hijos vivos el día 1.º de enero de 1942.

Las solicitudes se extenderán en el modelo al efecto confeccionado por la Caja Nacional, que se facilitará gratuitamente por su Delegación y por la Delegación Sindical.

Durante el mes de diciembre actual y el de enero próximo se podrán presentar las instancias para estos concursos en la referida Delegación de la Caja Nacional.

La concesión de los Premios se verificará durante el mes de febrero próximo y la entrega de los provinciales se efectuará el día 19 de marzo siguiente, en la capital de esta provincia y lugar que se designará y hará público oportunamente, y la de los nacionales, en igual fecha en Madrid, fijándose también oportunamente el lugar y hora designados para ello.

## Un periódico de olor de rosa

UN perfumista indostánico, queriendo demostrar la bondad y la fuerza de sus productos, recurrió hace unos días a un singular hallazgo publicitario logrando de la dirección del periódico que publica sus anuncios que mezclase a la tinta tipográfica que necesita para una edición cierta cantidad de un perfume extraído de la esencia de rosa. El periódico salió a la calle aquella mañana y por una encuesta hecha por un cronista se supo que la mayor parte de los que lo habían comprado, sin cuidarse siquiera de leerlo, lo habían guardado en los cajones para perfumar la ropa blanca.

## SECCION RELIGIOSA

Día 6, sábado.—Santos Nicolás, Pedro, Pascasio, obs.; Ase-la, vg; Policronio, pb; Leoncia.

La misa y oficio divino son de San Nicolás de Bari, con rito doble y color blanco.

### San Nicolás de Bari

San Nicolás.—Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. A las diez y media, misa solemne. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día, bendición y reserva.

### Hijas de María

Santo Tomás.—La Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús dedican solemnemente novena a la Inmaculada Madre en el misterio de su Concepción Inmaculada. Por la mañana, a las ocho y media misa rezada. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, preces del novenario, sermón por el R. P. Mauricio Begoña, Capuchino, bendición y solemne reserva.

### La Inmaculada Concepción

Magdalena.—Las Religiosas Concepcionistas dedican solemnemente novena a su Santísima Madre en el misterio de su Concepción Inmaculada.

Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, preces y solemne reserva. Los sermones están a cargo de los Reverendos PP. Franciscanos Victoriano Rodríguez y Antonio Flores.

—La Comunidad de Padres Franciscanos, Venerable Orden Tercera, Juventud Antoniana y personas piadosas celebran solemne novenario en honor de la Santísima Virgen María en el dulcísimo Misterio de su Concepción Inmaculada, Patrona de la Orden Franciscana. A las cuatro de la tarde, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, novena, cánticos, solemne reserva, terminando con la Salve.

## Norias de cangilones

Varios tamaños. Instalaciones de riego. Maquinaria eléctrica. Pedidos a Ambrosio Tejedor. Ingeniero.—Talvera de la Reina.

## AVICULTORES

Dispongo de existencias de harina de pescado, hueso, y con chillá de ostra molida y en grano. Almacenes: Fidel Benavides. Miguel Iscar, núm. 2. Teléfono 2690 VALLADOLID

## Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma. Especialidad en phillips. CASA GUERRAS. Plaza Santa Teresa, 14. Teléfono 257

## Gasógenos G. H. L.

Construidos por los señores Hijos de Lantero, de Bilbao. Pidan informes de los ya instalados en la provincia a CARRERO.—San Millán, 4. AVILA



## FITA SANTIAGO

Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina. Madrid, mayo 1941. VENTA EN FARMACIAS. Censura Sanitaria núm. 1.001

Los Campamentos del Frente de Juventudes tienen por objeto proporcionar unas semanas de alegría y salud a todos los niños españoles al mismo tiempo que se les hace españoles falangistas y cristianos como los necesita el tiempo que amanece para España.

### CAMPAMENTOS

#### Femeninos

Uno en las Navas del Marqués que asistieron camaradas ciento.

#### Masculinos

Campamento de «Juan de la Cosa», de playa en Laredo (Santander); asistieron camaradas 15.

Campamento «Santa María», en El Escorial; asistieron camaradas en dos turnos, 27.

Campamento «Angel de Bernardi», instalado en Gredos; asistieron camaradas, 25.

Campamento de Alta Montaña en Gredos; asistieron camaradas, 4.

Vuestro donativo servirá, pues para dotar de alas a la Patria.

## Cómo se combate el mal de altura

Prescindiendo de las dificultades de orden constructivo que imponen todavía un límite a la conquista del espacio por parte de la técnica aeronáutica, la ciencia está obligada también a resolver el problema de la resistencia del organismo humano a gran altura. Como es sabido, dos son los inconvenientes más graves que se manifiestan en los vuelos a gran altura o estratosféricos y que hasta hoy han influido negativamente en su éxito; la progresiva rarefacción del oxígeno del aire y la disminución de la presión atmosférica, ambas indirectamente proporcionales a la altura. El oxígeno indispensable para la respiración de los seres humanos está contenido en el aire en razón de 21 por 100, mientras que el 78 por 100 está constituido por el nitrógeno y el resto por otros gases. Hasta los 11.000 metros de altura esta distribución procesual sigue casi invariable, pero más allá el contenido de oxígeno del aire disminuye rápidamente hasta desaparecer por completo cuanto más se avanza en la estratosfera, o sea, en la zona que presenta más ventajas a la navegación aeronáutica: ausencia completa de los conocidos fenómenos atmosféricos que se verifican a menor altura—nubes, lluvia, vientos, nieblas, congelación, etc.—y menor resistencia a la velocidad, sin contar con que ningún aparato receptor es capaz de señalar la presencia de un aeroplano en la estratosfera ni puede alcanzarle ningún obus anti-aéreo. Pero el gravísimo inconveniente de la rarefacción del aire está agravado todavía por la disminución de la presión atmosférica.

En efecto, se ha comprobado que a los 5.500 metros de altura esa presión es la mitad de la medida en el suelo y a los 16.000 metros no es más que una décima parte. Por este motivo los típicos fenómenos de la enfermedad de altura se advierten en el organismo humano bastante antes de haber alcanzado el límite de los 11.000 metros de altura. La capacidad de reacción a los estímulos sensitivos disminuyen más allá de los 5.000 metros; la torpeza de los miembros aumenta progresivamente y la deficiencia de oxígeno provoca primero el desvanecimiento y luego inexorablemente la muerte. Para evitar estos peligros se recurre hoy comúnmente a los aparatos para la respiración artificial, por medio de los cuales el oxígeno contenido en ampollas a la presión de 150 atmósferas se va respirando gradualmente.

Mayores dificultades presenta el otro inconveniente, porque para combatir la disminución de la presión, hay que aislar completamente a los aviadores del exterior y man-

## DEL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de 1.ª página)

**Gobernación.**—Ley por la que se regulan los haberes que deben acreditarse a los funcionarios de los Cuerpos y escalas auxiliares dependientes de la Dirección General de Seguridad, que en aplicación de la ley de 8 de marzo de 1941, pasen a la escala ejecutiva del Cuerpo General de Policía.

Decreto por el que se transfieren a los gobernadores civiles las facultades de sancionar las infracciones de los preceptos del Código de Circulación.

Decreto por el que se considerarán en vigor, a partir del 1.º de octubre de 1940, los preceptos del 23 de noviembre del mismo año.

Decreto por el que se declaran de urgente construcción los tres grupos de viviendas económicas proyectados por la Dirección General de Arquitectura, y situados, respectivamente, uno en el barrio de Usera, y otros dos, en el término de Chamartín de la Resa, Tetuán de las Victorias.

Expedientes de obras por los que

se aprueban la construcción de edificios para los Gobiernos civiles de Soria, Navarra, Avila y Almería, y de compra de un inmueble para el Gobierno civil de Granada.

**Marina.**—Acuerdo por el que se autoriza la aplicación de las leyes del 12 de julio de 1940 y 2 de septiembre de 1941 al personal de la Armada.

Decreto por el que se autoriza la adquisición de un lote de armas.

Decreto por el que se autoriza la adquisición de diversos planos necesarios para la implantación de nuevos servicios.

Decreto por el que se autoriza la construcción de un «ataguía» en el dique número 2 del arsenal de La Carraca, necesario para ulteriores reparaciones.

Decreto autorizando el traslado al Panteón de Marinos Ilustres de los restos del marqués de la Ensenada. Varios expedientes de obras.

**Educación Nacional.**—Decreto por el que se pasa a depender del Consejo Superior de Investigaciones Científicas el Instituto Nacional de Enseñanza Media Ramiro de Maeztu.

Decreto por el que se modifica el de 17 de mayo, que organizaba los estudios de la carrera de Veterinaria.

Numerosos expedientes de obras sobre monumentos nacionales, edificios de enseñanza superior, media y profesional, de Archivos y Bibliotecas y de primera enseñanza, entre los que merecen mención especial las obras de conservación del monasterio de Yuste (Cáceres), las de restauración del convento de religiosas Recoletas Bernardas, de Alcalá de Henares; instalación del Museo en el convento de Santo Domingo el Real, de Toledo; terminación de la Escuela de Trabajo, de Mahón; construcción del Instituto Politécnico de Ceuta; continuación de las obras de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos; terminación del Instituto Anatómico de la Facultad de Medicina, de Sevilla; Escuela de Trabajo, de Valls; Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Toledo; habilitación del Archivo y Biblioteca del Colegio de Santa Cruz, de Valladolid, y de numerosos grupos escolares.

Avila, Tip. y Enc. de Senén Martín

MAQUINAS ESCRIBIR, SUMAR Y CALCULAR

**Monroy Heig**

RECONSTRUCCIONES Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR TECNICOS ESPECIALIZADOS en UNDERWOOD, SISTRAND, HISPANO OLIVETTI, BURROUGHS, ROYAL, etc.

Alameda Unifera, 4, conservación, Planchador, glaser, CINTAS, PAPEL CARBON, ACCESORIOS

AVILA

## Gabinete Ortopédico «ANGELUS»

Pollo Martín, 7.—Teléfono 1173.—SALAMANCA

## HERNIADOS (Quebrados)

TRATAMIENTO OPERATORIO a cargo del Dr. ROJO DUEÑAS, ex-cirujano del Hospital Provincial de Valladolid.

## SABED: que en visita extraordinaria

EL EMINENTE ORTOPÉDICO-HERNIÓLOGO, DIRECTOR DEL GABINETE ORTOPÉDICO «ANGELUS» RECIBIRÁ VISITAS DE 9 A 2 EN: BARCO DE AVILA, lunes, 1.º de diciembre. Hotel España. PIEDRAHITA, martes, 2 de diciembre. Hotel Tormes. PEÑARANDA, jueves, 4 de diciembre. Hotel Universal. AVILA, viernes, 5 de diciembre. Hotel Continental. CEBREROS, sábado, 6 de diciembre. Fonda Unión. AREVALO, domingo, 7 de diciembre. Hotel Comercio.

## ESPECIALIDADES ORTOPÉDICAS

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies. Pies planos, etc., etc.

CORSES ORTOPÉDICOS.—Para corregir la desviación de la columna vertebral, para mal de Pott, coxalgias, escoliosis, etc.

FAJAS VENTRALES.—Contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Salamanca en su Gabinete de Pollo Martín, 7 todos los días, de 11 a 2 y de 4 a 6.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

mente. «En el sector africano hemos de presumir que nuestras fuerzas imperiales tienen que luchar mucho y duramente antes de conseguir una victoria decisiva. En el sector del Cáucaso, la evacuación de Rostov, en la línea de abastecimiento de gasolina a Moscú, tiene para nosotros, los ingleses, tanta importancia como para nuestra aliada porque repercute directa e inmediatamente en la campaña de Libia. Mientras los rusos posean Rostov, nuestro Alto Mando se encuentra libre del temor de tener que enviar tropas al Asia antes de que termine la campaña de África».

En este comentario del «Daily Mail» se cifran las esperanzas del mando británico.

«MOVIMIENTO DE TENAZA EN TORNO A LA CAPITAL», nos dice Berna. «Desde hace quince días los alemanes han «mordido» con fuerza en las defensas exteriores de Moscú y acentúan su movimiento de tenaza en torno a la capital». Tal es la apreciación del Mando soviético, según un crítico militar de la «Tribuna de Ginebra», quien agrega que nos hallamos en presencia de una nueva fase de las operaciones en el frente ruso. «Mientras que los alemanes —dice— amenazan cada vez más Moscú, los bolcheviques proceden metódicamente a la evacuación de sus fábricas hasta más allá de los Urales, aunque es dudoso que la industria de armamentos así trasladada consiga mantener su actual nivel de producción, que ascendía a 2.000 tanques y 2.000 aviones mensuales. Por su parte, los ingleses hacen considerables esfuerzos para intensificar la producción propia y la de los Estados Unidos, a la vez que tratan de mejorar las comunicaciones del Irán para que el material bélico pueda llegar pronto y en cantidades crecientes a la U. R. S. S.»

El aludido crítico calcula que el mariscal von Bock dispone, entre Malinín y Tula, de 50 divisiones, o sea, aproximadamente, un millón de hombres.

LA GUERRA EN AFRICA.—Lo que hemos dicho muchas veces. En este mundo no está la felicidad. ¿No habéis observado este suceso que se da frecuentísimamente en la vida? Las mismas campanas, que hoy repican a gloria, en el mismo día tocan a muerto. Si Londres, por lo de Rostov, respira contento, por lo de Libia, pesimismo y descontento. Dice Nueva York que el inglés está muy indignado por lo que allí ocurre «porque una vez más las promesas del «premier» y sus esperanzas no se han cumplido». Claro es que los amigos de Mr. Churchill inmediatamente defienden al amo de la Gran Bretaña y echan la culpa de todo lo ocurrido al tiempo.

«Las operaciones de Libia se ven atorpecidas por la lluvia insistente de las últimas veinticuatro horas, declaran los círculos militares londinenses, y añaden que, sin embargo, las columnas británicas han continuado hostigando a las fuerzas del Eje, especialmente a los transportes motorizados que desde el oeste llegan a Fuente Capuzzo. Por su parte, la R. A. F. ha llevado a cabo algunos bombardeos».

LO QUE HAY DETRAS DEL TIEMPO.—El tiempo es un factor importante en la campaña de Libia, y en esta ocasión, favorable para los alemanes, declara el diario «News Chronicle», refiriéndose a la actual situación en la frontera libico-egipcia.

Rommel, continúa el periódico, desempeña a maravilla la misión de dar tiempo a que las autoridades alemanas obtengan un seguro camino a través del Mediterráneo para poder llevar a África todo el material preciso para hacer frente a la ofensiva británica, y que quiera a profundizar y su mayor si las armas imperiales británicas no consiguen terminar la conquista de Libia antes de que Alemania haya conseguido lo que pretende, podremos afirmar —termina el diario— que nuestras operaciones sólo han tenido éxito local y temporal, mientras que en su conjunto sólo han constituido un fracaso.

**Clasificación de hospedajes**

La Dirección General del Turismo Oa acordado una nueva prórroga, hasta el 31 del corriente mes, para que todos los propietarios de establecimientos de hospedaje, que no lo han hecho, puedan acogerse a la orden de abril de 1939 sobre la clasificación de sus establecimientos.

Transcurrida esta fecha, serán clausuradas todas las casas de huéspedes, pensiones, etc, que no hayan solicitado de esta Oficina la autorización para funcionar.

El jefe de la Oficina de Información, José Roldán.

**GOBIERNO CIVIL DE AVILA**

Considerando como domingo, a todos los efectos laborales, el próximo lunes día 8, festividad de la Purísima Concepción, por coincidir dos días de fiesta seguidos y de acuerdo con la Inspección Principal de Trabajo, dispongo:

Que el próximo domingo, día 7, permanezcan abiertos al público los establecimientos de alimentación, ultramarinos etc., hasta las 13 horas. Igualmente permanecerán abiertas las peluquerías de diez a doce del citado día 7.

Debiéndose celebrar el día 8 de los corrientes la cuestación anual en beneficio del Frente de Juventudes, por la presente llamo la atención de todas las autoridades dependientes de la mía y del público en general para que le presten su más entusiasta colaboración, previniéndose especialmente que a la cuestación citada deberán aplicarse iguales normas que las establecidas para las de Auxilio Social, con arreglo a las cuales queda prohibida la entrada en espectáculos y centros de reunión a quienes no lleven la insignia correspondiente en forma visible.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños.

**ANUNCIO**

Por encargo de clientes interesado compra de fincas rústicas en esta provincia. A. Fernández. P. de Santa Teresa, 14. Avila.

**DE SOCIEDAD**

**Viajeros**

Han llegado a nuestra ciudad don Enrique Gonzalo García, inspector de Seguros, don Francisco Martín Pajares, don Aladino Sánchez Benito, doctor ortopédico; don Ramón García Roldán, abogado de Madrid; don Baldomero Casalmi Jiménez, don Julio Rodríguez Muñoz, ingeniero de León.

—Han salido para Palencia don Rodolfo Pérez Guzmán.

—Para Sotillo de Adrada, don Cesáreo Ruiz Hernández y don Mariano Guerra Gabara, tratantes en ganados.

**Aniversarios**

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Alberto Lozano Gilolmo.

Por el eterno descanso de su alma se ha celebrado esta mañana solemne funeral en la iglesia parroquial de San Vicente.

Reiteramos nuestra condolencia a su señora viuda doña Teodora Rincón funcionaria de la Delegación de Hacienda, hijos y demás familia del finado (q. e. p. a.).

**Nombramiento**

Ha sido nombrado por el excelentísimo señor gobernador civil para desempeñar el cargo de alcalde del Ayuntamiento de Mediana de Voltoya, nuestro buen amigo y culto maestro nacional, don Lucio Blázquez Liorente. Enhorabuena.

**Jóvenes de Acción Católica**

Centro de San Juan Bosco

Se pone en conocimiento de los jóvenes de este Centro y de cuantos nos quieran acompañar que el domingo celebrará su retiro mensual en la Parroquia de Santiago Apóstol a las once y media de la mañana dirigido por su consiliario don Victoriano Almarza.

No es necesario recordar la obligación que tienen de asistir a tan importante acto obligatorio.

¿Que por qué se prefiere el **Coñac CABALLERO?** Porque es muy bueno.

**EDUCACION POLITICA**

**Año 1941**

Queremos una juventud que sepa dónde vamos y que no llegue despistada a la vida pública. He aquí la labor que en este sentido hemos desarrollado este año:

Cursos celebrados para capacitar Mandos entre cadetes y flechas, 2.

Cursos próximos a celebrarse para instructores elementales del F. de J. J. entre militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., 1.

Cursos próximos a celebrarse para delegados locales del Frente de Juventudes, 4.

Charlas mensuales a los afiliados Religión y Moral, 4. Nacional Sindicalismo, 4. Divulgación Sanitaria, 2. Historia de España, 1.

**Publicaciones**

Guion de Tarea y Orientaciones a los delegados locales (mensual).

Información (semanal) resumen de las actividades.

Si ha de seguir esta obra es necesario el concurso de todos los españoles el día 8.

**La excursión sevillana que pasó ayer el día en Avila**

La excursión de la Academia de Ciencias y Arquitectura, que, compuesta por treinta y tres personas, profesores y alumnos de ambos sexos, llegó a nuestra capital anteayer, procedente de Segovia, en plan de estudios, pasó el día en Avila visitando con gran detenimiento los principales monumentos artísticos e históricos que encierra la mística ciudad amurallada, admirando los valores que posee en esta materia.

Ya entrada la noche abandonaron esta ciudad de la que llevan inmejorables impresiones y de cuya visita marchan contentísimos, continuando su viaje científico con dirección al Escorial.

**Conferencias Misionales**

La conferencia misional de mañana, día 6, en el teatro de la Casa Social Católica estará a cargo del reverendo padre Vicente Lin, dominico, y de nacionalidad china.

Empezará el acto a las siete en punto de la tarde. No dejéis de asistir.

**Sindicato Nacional de Ganadería**

Mañana día 6 y en días sucesivos hasta su total distribución, se procederá al reparto de un cupo de algarrobas entre todos los ganaderos-vaqueros sindicados de esta capital.

Mencionado reparto se hará entre el ganado vacuno de leche y de trabajo dedicado al transporte, esté o no aquel estabulado dentro de la población.

Será requisito indispensable para la obtención del pienso la presentación del recibo acreditativo de estar al corriente del pago de las cuotas y justificante del registro de ganado en el Ayuntamiento o fianzas de introducción del mismo.

El delegado provincial del Sindicato, Fausto Velayos.

**Subvenciones a varios colegios de Avila**

Por el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, han sido concedidas subvenciones de 500 pesetas a los colegios de Santa Teresa de Arévalo y a los de la Medalla Milagrosa y Teresianas Franciscanas de Arenas de San Pedro.

**ULTIMA HORA**

**Dos periódicos norteamericanos publican un documento confidencial del Alto Mando de la Marina y Ejército que causa profunda sensación**

**En él se preveía el desembarco de un cuerpo expedicionario en Europa, compuesto de varios millones de hombres en 1943**

Servicio informativo de la Agencia EFE

WASHINGTON.—El «Washington Times Gerard» y el «Chicago Tribune» publican un informe confidencial redactado por el Alto Mando del Ejército y de la Marina por indicación de Roosevelt en el que se prevé para 1943 el desembarco de un cuerpo expedicionario norteamericano, compuesto por varios millones de hombres en Europa y el aniquilamiento de Alemania y de sus aliados. La guerra adquiriría extraordinarias dimensiones ya que alcanzaría a tres continentes y dos océanos. Tal desembarco está previsto en el documento para primero de julio de 1943.

Los periódicos que publican tan sensacionales declaraciones anuncian hallarse en posesión de un raro ejemplar del documento redactado por el Alto Mando Norteamericano escrito en papel de copia azul. Prvviamente que Rusia será aniquilada en 1942.

La impresión causada por tan sensacionales revelaciones ha sido enorme hasta el punto de que en la Cámara ha sido anunciada una interpelación sobre el particular.

¿Por dónde ha llegado a los periódicos el informe secreto?

WASHINGTON.— Los ministros

de la Guerra y de la Marina han anunciado que se practicará una investigación sobre las revelaciones hechas por el Chicago Tribune. El Presidente Roosevelt, después de conversar con los periodistas dijo que los ministerios afectados practicarán averiguaciones para saber por qué medios ha llegado el informe secreto a las redacciones de los periódicos.

Las relaciones del Japón con los Estados Unidos

WASHINGTON.—Las relaciones entre el Japón y los Estados Unidos han quedado rotas, según se afirma en los círculos norteamericanos.

Inglaterra declarará la guerra a Finlandia

WASHINGTON.—Inglaterra declarará la guerra a Finlandia antes del próximo domingo, según noticias de fuente americana.

BERLIN.—El Alto Mando alemán comunica que en el sector sur del frente oriental han fracasado los ataques efectuados por el adversario. Los bombardeos sobre San Petersburgo ocasionaron grandes explosiones e incendios.

En la huida de los rojos de Hango chocaron varios navios en las barreras de minas establecidas en las aguas del Báltico. Los bolcheviques han sufrido pérdidas de hombres y de material en el sector de Moscú. La aviación ha llevado a cabo ataques contra Moscú y San Petersburgo.

En Africa del Norte fueron rechazados ataques de formaciones enemigas de reconocimiento. En la Marítima meridional fueron deshechas las concentraciones de carros enemigos. Los cazas alemanes derribaron en combates aéreos siete aparatos británicos. Un submarino alemán ha averiado con un torpedo a un destructor británico frente a la costa de Cirenaica.

**Del Comunicado italiano**

ROMA.—El Comunicado de guerra italiano señala la continuación de los combates en Africa del Norte en el sector de Bir el Gobi y al occidente de Bardia.

**Rectificación**

Por olvido involuntario dejó de consignarse anteayer en la reseña de jura del cargo de don Antonio Fernández, que al acto asistieron también don Enrique Leyva, fiscal de la Audiencia, y la señorita María Concepción Robledo.

Prueben las naranjas marca Pelufo, las más dulces.

También tengo Guasinton. Se venden en Ramón y Cajal, frente al Instituto.

**Jefatura de Propiedades y Alquileres del Ramo de Guerra de esta Plaza**

Necesitando arrendar para almacenes de los productos de experimentación del Regimiento de Defensa Química, un local con cabida aproximada de ciento treinta metros cúbicos y alojamiento de CUATRO individuos de tropa, se avisa por medio del presente anuncio, a todos los propietarios a quienes les pueda interesar, a los que se les facilitarán cuantos detalles deseen en la Jefatura de estas oficinas, calle Duque de Alba 18.

Fray Mauricio de Begoña.